

**Муниципальное общеобразовательное учреждение "Средняя
общеобразовательная школа № 4 имени Героя труда Ставрополя
П. В. Лобанова», пос. Верхнестепной, Степновского муниципального
округа Ставропольского края**

**«Гражданско-патриотическое воспитание учащихся в работе детских
общественных организаций.**

**Подготовила:
Классный руководитель 8 класса.
Гладкая В.Э.**

2022 – 2023 уч. год.

Исторический опыт становления и развития нашего Отечества указывает на то, что важнейшим средством формирования гражданского общества, укрепления единства и целостности многонациональной Российской Федерации является патриотическое воспитание граждан.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной школы, ведь детство и юность — самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. Под патриотическим воспитанием понимается постепенное и неуклонное формирование у учащихся любви к своей Родине. Патриотизм — одна из важнейших черт всесторонне развитой личности. У школьников должно вырабатываться чувство гордости за свою Родину и свой народ, уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого. Многого требуется от школы: ее роль в этом плане невозможно переоценить.

Характеризуя создавшееся в стране положение, В.В.Путин говорит о том, что даже само слово "патриотизм" "подчас используется в ироническом или даже ругательном смысле. Однако для большинства россиян оно сохранило свое первоначальное, полностью позитивное значение. Это чувство гордости своим Отечеством, его историей, свершениями. Это стремление сделать свою страну краше, богаче, крепче, счастливее. Это источник мужества, стойкости, силы народа. Утратив патриотизм, связанные с ним национальную гордость и достоинство, мы потеряем себя как народ, способный на великие свершения.

Как говорится в учебниках по политологии, Российский патриотизм — это отношение граждан к своей Родине — Российской Федерации, выражающееся в готовности служить ей и защищать ее. Это отношение к необъятным просторам страны, ее природным богатствам, героическому историческому прошлому и сегодняшним противоречивым реалиям, народам, ее населяющим, их национальному достоинству); культурам, традициям, соотечественникам. Дружба народов России и российский патриотизм взаимосвязаны и взаимодополняют друг друга. Это объясняется тем, что в многонациональном государстве национальное (присущее отдельным народам) и гражданско-патриотическое (присущее всей федерации) сочетаются как общее и особенное. Патриотизм в этих условиях не разъединяет и не обособляет нации страны, а сближает их, объединяет.

Особую лепту в дело патриотического воспитания вносит детская организация «Дружба». Востребованность организации в школьной среде — один из самых важных критериев успеха.

Актив детской общественной организации в течение всего года ведет работу в этом направлении - участвуют в акции «Ветеран живет рядом», Представляют интерес уроки мужества, проводимые во всех классах. Ежегодно 8, 9 мая учащиеся школы участвуют в торжественных митингах, в

акции Бессмертный полк, Вахта Памяти, поздравляют ветеранов дома со стихами и подарками сделанными своими руками. В 2021 учебном году члены отряда «Искорка» Горина Яна и Ракитин Виктор приняли участие в международном фестивале «Истории великой Победы в жизни моей семьи» и были удостоены дипломами победителей.

Чтобы поддержать служащих и мобилизованных в армии в октябре учащиеся школы участвовали в акции «Письмо солдату»,

К сфере развития патриотизма и активной гражданской позиции педагоги школы и детская организация ежегодно в сентябре-октябре выбирает президента школьного совета. Старшеклассники выдвигают кандидатов, выпускают агитационные листовки, проводят избирательные кампании.

Ко Дню народного единства участвуем в фестивале «Наши близкие соседи – наши лучшие друзья». Фестиваль, позволяет ребятам узнать больше о культуре народов, населяющих Россию. Каждая делегация должна выступить от имени определенной народности, проживающей на территории нашей страны, рассказать о ее обычаях и традициях.

В последнее время активно используются массовые онлайн - акции как средство патриотического воспитания. Организуется активное участие детей, молодежи, педагогов, родителей, представителей общественных молодежных организаций, ветеранов в социально значимых акциях «Я помню, я горжусь!», «Огонь памяти», «Окна Победы», «Вахта памяти», , «Героическая лента «День толерантности», «Рядом живет ветеран», «Каждому ветерану ВОВ – адресную помощь», Проведение таких акций воспитывает у молодежи уважение к старшему поколению, гордость за свою страну. Акции позволяют выразить слова огромной благодарности всем тем, кто защищал нашу страну и спас ее от врагов.

Патриотами люди не рождаются, любовь к Родине не передается с молоком матери, честь, настойчивость, чуткость не приходят сами по себе. Эти и другие качества необходимо целенаправленно и ежедневно воспитывать в детях, прежде всего в семье, но и в значительной степени в школе. Я надеюсь, что наша работа в этом направлении воспитывает в детях любовь к своему родной краю, его чудесной природе, щедрым и трудолюбивым людям, которые живут в стране с красивейшим названием РОССИЯ.